Senhoras e senhores:

Nesta comemoração dos noventa anos do Sinditêxtil-São Paulo, a Abit celebra a data com muita alegria e enfatiza a eficácia com que foi gerido ao longo de sua rica história.

Cumprimento todos os dirigentes que o conduziram nessa vitoriosa jornada, na ilustre pessoa de seu presidente atual, o competente Luiz Arthur Pacheco, meu amigo e companheiro de muitas lutas. Para ele, estar à frente da entidade num momento tão emblemático faz justiça ao seu trabalho e abnegada dedicação às causas da indústria têxtil e de confecção.

Saúdo, também, o quadro de colaboradores da entidade, cuja contribuição tem sido expressiva.

O sindicato tem um papel relevante para o fortalecimento e fomento da indústria brasileira. Também tem cumprido missão eficaz e significativa nas relações entre os trabalhadores empregadores e os trabalhadores empregados.

Demonstra, com sua atuação, como a atividade sindical estimula, valoriza e promove o espírito associativo, bem como contribui para a formulação de propostas consistentes para o desenvolvimento de cada setor.

A Abit tem imenso orgulho de sua relação umbilical com o Sinditêxtil, nosso maior parceiro numa série de ações e grande contribuinte da associação.

As duas entidades convivem há décadas na mesma casa, compartilhando propostas, serviços, lutas e bandeiras decisivas para nosso setor. 

Nós, da Abit, confiamos muito no modelo de atuação em parceria e sinergia com o Sinditêxtil, que é o sindicato estadual com a maior representatividade de nossa atividade no Brasil.

Seguimos juntos, com muita força, determinação, resiliência e confiança nos empresários do setor, trabalhando pelo permanente avanço da indústria têxtil e de confecção.

Com certeza, o Sinditêxtil seguirá sendo protagonista nessa trajetória, o que é revigorante para todos nós, pois teremos muito a fazer nos próximos noventa anos!

Muito obrigado!
